

ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),

городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 123 (2144)

СУББОТА, 30 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Счет к работникам торговли

Рабочие, служащие наших предприятий все трудящиеся города и района работают сейчас над выполнением первомайского приказа товарища Сталина. Бойцы тыла, не жалея сил, стараются дать фронту все необходимое для окончательной победы над врагом.

Работники торговли—тоже бойцы тыла. Они призваны обслуживать нужды трудящихся, снабжать их продуктами питания и всеми другими изделиями и товарами, нужными в быту и в повседневном обиходе.

Партия и правительство учат нас постоянно заботиться об удовлетворении нужд трудящихся. На работниках торговли в этой части лежит большая, почетная и ответственная задача. Они имеют дело с самыми насущными нуждами трудящихся—с потреблением, а поэтому здесь более, чем где-либо, должна быть четкая, высококачественная работа.

Военная обстановка заставляет работников торговли больше привлекать в магазины местных товаров, местных продуктов питания. Здесь наш Торг имеет некоторые успехи. В общем товарообороте сейчас 33 процента занимает товары местной промышленности против 11 процентов до войны, в 1941 году. Торг развертывает свое подсобное хозяйство, заготавливает часть продуктов питания на месте, в районе.

Отдельные магазины—промтоварные и продуктовые—активно борются за выполнение своих планов, за культурное обслуживание покупателей, за чистоту и порядок в магазинах.

Однако, не все торговые работники помнят о том, что они имеют дело с удовлетворением насущных нужд трудящихся и по своей нераспорядительности создают очереди в магазинах, транжирят дорогое время рабочих, обращаются грубо. Так работают магазины № 7 и 2 (директора т.т. Силаков и Марков).

Рабочие и служащие магазинов города вместе с рабочими предприятий включились во Всесоюзное социалистическое соревнование, взяли конкретные обязательства.

Выполняя свои обязательства, надо усиливать мобилизацию местных ресурсов, как в части питания, так и товаров ширпотреба. Не довольствоваться тем, что они уже занимают в товарообороте 33 процента. Их надо больше, надо создавать свою базу снабжения, выполнять и перевыполнять план товарооборота.

Нужно ликвидировать бич нашей торговли—очереди. Беречь надо время рабочих. Сейчас для нас дорога каждая минута, каждый час. Надо беречь силы рабочих, они нужны для производства изделий, для помощи фронту.

Работники торговли должны объявить беспощадную борьбу бескультурью в магазинах, грубости в обращении с покупателями. Дайте положительные по нормам продукты без очереди, культурно и вежливо.

В разрешении этих задач горячее и деятельное участие должны принять коммунисты, комсомольцы и стахановцы Торга. Они—инициаторы культурной торговли, четкой работы магазинов.

Шире соревнование, работники торговли! Лучшие обслуживайте наших покупателей—бойцов боевого тыла!

На фронтах отечественной войны

Отвага и умение

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Советские войска закрепляются на Харьковском направлении на занятых рубежах и ведут бои местного значения. На одном из участков разгорелась ожесточенная борьба за большое и важное в стратегическом отношении село Н. В самом центре села, на церковной колокольне, засел фашистский наблюдатель и оттуда корректировал огонь своей артиллерии. Выстрелом из винтовки младший лейтенант Хомутов снял фашистского наблюдателя. Когда Хомутов взобрался на колокольню, он увидел, что убит немецкого офицера, возле которого лежали два автомата и два пистолета. Выстрел Хомутова облегчил нашей части ведение боя.

В ходе боев каждый день выдвигаются ранее мало приметные рядовые войны и младшие командиры. Саперы одного подразделения в тылу у противника разминировали поля, ведущие на запад, и вместе с тем заминировали подступы к нашим рубежам противотанковыми и противопехот-

ными минами. За ночь отважные саперы обезвредили и изъяли 144 вражеских мины и установили до трехсот советских мин.

Одному из подразделений Н-ской части было приказано овладеть новым рубежом. Пехота противника зарылась в землю и, открыв сильный огонь, мешала продвижению нашей части. Тогда молодой боец Касимов подполз к окопам противника и забросал их гранатами. Вражеская пуля ранила смельчака. Касимов сделал себе перевязку и продолжал сражаться, воодушевляя всех своей стойкостью и бесстрашием.

Ревностно берегут советские войны оружие и боеприпасы. Две повозки с боеприпасами остались на территории, захваченной немцами. Командир взвода боеприпасов Яковенко не мог примириться с этим. С наступлением ночи Яковенко с группой бойцов отправился в опасный путь. На рассвете смельчаки доставили боеприпасы в свою часть.

Г. ГРИГОРЕНКО.

Уничтожено 1.000 фашистов

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. За последние три дня на участке подразделения, которым командует тов. Фролов, происходили ожесточенные бои. Немцы яростно сопротивлялись напору наших воинов, тщетно пытались отбросить их за реку, которую подразделение на днях форсировало. Все попытки врага выбить бойцов с занимаемых ими позиций потерпели неудачу.

Только за два дня красноармейцы отбили семь вражеских контратак.

Многие бойцы и командиры проявили подлинный героизм и отвагу. Пулеметчик Павлов, будучи ранен, продолжал вести

непрерывный огонь по врагу. При малейшей попытке немцев подняться в атаку он заставлял их снова залечь. Павлов уничтожил больше десятка фашистов. Политрук Шарипов расстрелял из автомата 15 немцев, 7 солдат застрелил старший политрук Барч.

За три дня подразделение Фролова истребило до 1.000 фашистов, уничтожило два транспортных самолета «Юнкерс-52». Один самолет подбил из пушки лейтенант Андихай, другой сбил из винтовки бронебойно-зажигательными пулями красноармеец Щербаков.

СЕВЦЫ

Над черной, свежеевспаханной землей понеслись серые обрывки туч. Закрыпал дождик. Поднявшийся ветер мешает сеять, с силой отбрасывает золотые пригоршни овса назад, на засеянную уже землю.

— Готов мешок. Управилась, как раз, во-время!

Председатель колхоза Сергей Матвеевич Гурьянов снимает фуражку, вытирает мокрый от пота лоб и говорит:

— А все-таки, хоть и трудно, а все сделаем во-время. Не задержим сев. Правда, Петр?!

Брат его, бригадир, собирает мешки, заботливо отряхивает прицепившиеся усалы зерна на землю.

— Да, трудненько двоим, да делать нечего...

Усталые, мокрые лошади охотно бредут с пахоты к дому. На лицах пахарей—серьезное, немного торжественное выражение. Это—первое «боевое крещение». Мальчишкам по 12—14 лет, самому старшему—18, это уже опытный колхозник—«старик», у него запись труднейшей подбирается к солнцу. Неторопливо, без суеты, отправляются ребята на обед. Болят руки, поламывают ноги, спина, но они не поддают вида, что устали.

А председателю долго еще не удается сесть за обед. Один за другим при-

ходят колхозники,—колхозные дела непрерывные, неотложные—требуют быстрого разрешения и отнимают маленькие часы обеденного отдыха.

— Здорово, сосед. — Председатель соседнего колхоза жмет руку Гурьянову.—Скорее отсеешься. А я к тебе по делу. Помоги мне с сеном. Запоздала трава, на несколько дней нехватает... Лошадей не сорвать бы с сева. У тебя запаса, ведь, хватает?..

Сергей Матвеевич медленно закручивает козью ножку.

— Хватит. Спас-Тарбековский колхоз сеном обеспечен. Останется даже. Что же, возьми, сколько нужно,—друг друга выручать надо,—время военное, сев не терпит. Ох, опять взялась рука!..

Он болезненно морщится. Кисть правой руки в сгибе опухла, словно рука не его, а кого-то другого—несоизмеренно большая. Скрывая боль, Гурьянов пробует улыбнуться:

— 22 гектара овсом мы с братом засеяли—вот и вежухла рука-то. Машень и машень ею—даже хрустит эта косточка... А вот и бригадир идет. Налей, жена, молока, да надо собираться.

Бригадир аккуратен и точен. Является минута в минуту.

— Пообедал, брат. Только знаешь, придется, времени нетеряя, пахать тебе или мне,—пахарь один запоздал.

Мы проходим горбатые склоны огородам. Двенадцать землекопов работают,

Завершают план посадки картофеля

Быстрыми темпами идет посадка картофеля в колхозах Марьинского сельсовета (председатель т. Нечаев). Впереди идут колхозы: с. Бор (председатель т. Зазнатнов)—засажено картофелем 23 гектара, с. Корытцево (т. Павлов)—засажено 15 гектаров, с. Чижьево (предс. Семенов)—12 гектаров.

В ближайшие дни план посадки картофеля по колхозам сельсовета будет выполнен.

Колхозники подготавливают семенной материал к летним посадкам.

Н. А. Алексеев.

Готовятся к летним посадкам

В колхозах Наутольновского сельсовета в самом разгаре работы по посадке картофеля.

Впереди всех—колхозы: с. Самойлово (председатель Е. Т. Малчикин)—посажено 9,5 гектара картофеля, с. Наутольное (П. С. Байков)—посажено 8,5 гектара, с. Степково—(И. Д. Осипов)—5,5 гектара, с. Коврово (Е. П. Васильев)—5 гектаров.

Опаздывает с посадкой картофеля колхоз с. Зубачево (председатель т. Лукьянов). Из-за плохого состояния тягловой силы этот колхоз только что окончил посев зерновых культур и лишь 29 мая начал посадку картофеля.

Колхоз с. Наутольное готовится к летним посадкам картофеля. Земля под посев хорошо и своевременно подготовлена. 4 тонны семян заложены на яровизацию.

К летней посадке картофеля колхоз приступит 14—16 июня.

П. С. Байков, председатель Наутольновского сельсовета.

не отставая друг от друга. Ритмичное движение лопат. Черная полоса земли заметно увеличилась с утра.

Они приветствуют нас смехом и шутками.

— Скорее отсеевайтесь. Присылайте коней в подмогу!

— Посадите морковь, лук да свеклу, а уж под огурчики да под капусту и кони подспеют. Да не забывайте—нам еще картошку сажать!

На черном квадрате земли сидят толстоголовые семенники. Гурьянов оживляется:

— Семенами обеспечимся своими,—занимать не будем. Самую отборную морковь и свеклу на семенники прошлый год оставляли. Хорошие семена—залог доброго урожая. Ну, лошади, нас уж ожидают. Можно и за пахоту братья.

Позднее вечером мне вспомнились эти слова: хорошие семена—залог доброго урожая. Честный, самоотверженный труд—тоже залог доброго урожая. Я невольно оглянулся. На чистом вечернем небе черными силуэтами выделялись две фигуры севцов. Ветер не тревожил летящие зерна, они ложились туда, куда клал их севец.

Стало радостно и тревожно за людей—выполнят ли, не сорвутся?.. Нет, выполнят! В каждом из них—упорство, непобедимая воля к победе, труд им не страшен, враг—тоже. Будущее за ними.

А. Н. Николаев.

